

वरंध घाटात कार कोसळून तिघांना जलसमाधी

पुणे : वरंध घाट मार्गात शनिवारी (दि. २९) भीषण अपघात झाला. एक कार थेट नीरा देवघर धरणात कोसळल्याने तीन जणांचा जागीच मृत्यू झाला आहे. पुण्यात गेल्या काही दिवसांपासून दरड कोसळण्याच्या घटनांमध्ये मोठ्या प्रमाणात वाढ झाली आहे. यामुळे पुणे आणि रायगड जिल्ह्याला जोडणारा वरंध घाट सध्या वाहतुकीसाठी बंद करण्यात आला आहे, मात्र तरीही या घाटमार्गे प्रवास करणे काही तरुणांना महागात पडले आहे. घाटाजवळील धरणात गाडी कोसळल्याने तिघांचा दुर्दैवी मृत्यू झाला, तर एकजण बचावला आहे. धुके आणि पाऊस असल्यामुळे रस्त्याचा अंदाज न आल्याने हा अपघात झाल्याचे समजते. धरणात गाडी कोसळल्यानंतर चालक कसातरी बाहेर आला, मात्र सीटबेल्ट असल्याने इतर तिघांना बाहेर पडता आले नाही.

सारा ठाकूरच्या मृत्यूप्रकरणी कुटुंबीयांसह जिते ग्रामस्थ आक्रमक

पेण उपजिल्हा रुग्णालयाबाहेर आंदोलन

पेण : प्रतिनिधी
सर्पदंशाने मृत्युमुखी पडलेल्या पेण तालुक्यातील जिते येथील सारा ठाकूर या मुलीचे कुटुंबीय आणि ग्रामस्थांनी शनिवारी (दि. २९) पेण येथील उपजिल्हा रुग्णालयाबाहेर आरोग्य यंत्रणेच्या द्विसाळ कारभारविरोधात टिठ्या आंदोलन केले. दोषीवर कारवाई करण्याची मागणी आंदोलकांनी केली. या वेळी सर्वपक्षीय नेत्यांनी आंदोलनास पाठिंबा दर्शविला



(छाया : इशारा कर्णिकार)

सारा ठाकूर या १२ वर्षीय मुलीला २५ जुलै रोजी मण्यार साप चाबला होता. पेण येथील शासकीय उपजिल्हा रुग्णालयात योग्य उपचार न मिळाल्याने साराचा दुर्दैवी मृत्यू झाल्याचा कुटुंबीयांचा आरोप आहे. त्यामुळे आरोग्य यंत्रणेच्या विरोधात जिते येथील नितीन ठाकूर, अतिष ठाकूर, सरपंच सुप्रिया म्हात्रे, दुरशेत सरपंच दशरथ गावंड, खरोशी महेश पाटील, लीलाधर म्हात्रे, कैलास म्हात्रे, गोरख तांडेल, निलेश तांडेल, निखिल म्हात्रे, जनार्दन म्हात्रे, गजानन म्हात्रे, दीपेश म्हात्रे, जितू ठाकूर, विशाल भोईर यांच्या

नेतृत्वाखाली निषेध मोर्चा व टिठ्या आंदोलन करण्यात आले. साराच्या दुर्दैवी मृत्यूला जबाबदार डॉक्टरांवर कारवाई व्हावी याकरिता शेकडो महिला, पुरुषांनी उपजिल्हा रुग्णालय गाठले. त्याचप्रमाणे सर्वपक्षीय नेते व कार्यकर्ते उपस्थित होते. साराच्या मृत्यूला जबाबदार असलेल्या डॉक्टरांना तत्काळ निलंबित करा, रुग्णांना २४ तास उपचार मिळण्यासाठी प्राथमिक आरोग्य केंद्र व शासकीय रुग्णालयात डॉक्टर व नर्स २४ उपलब्ध करण्यात यावेत, प्राथमिक आरोग्य केंद्र व

सर्वपक्षीयांचा पाठिंबा

शासकीय रुग्णालयात रुग्णवाहिका व चालक उपलब्ध असणे बंधनकारक करा, रुग्णालयात तज्ज्ञ डॉक्टरांची नेमणूक करावी, प्राथमिक आरोग्य केंद्र व शासकीय रुग्णालय येथे सोयीसुविधा उपलब्ध करा, औषधांचा साठा उपलब्ध करावा, तज्ज्ञ डॉक्टर २४ तास उपलब्ध करावेत, उपजिल्हा रुग्णालय येथे ईसीजी, रक्त तपासणी मशिनरी, व्हेन्टीलेटर व इतर तातडीची उपकरणे लवकरात लवकर उपलब्ध करावीत, अशा मागण्या या वेळी करण्यात आल्या.

या वेळी आंदोलनकर्त्यांच्या शिष्टमंडळाने पेण उपजिल्हा रुग्णालयाच्या वैद्यकीय अधीक्षक डॉ. संध्यादेवी राजपूत यांच्याशी चर्चा केली तसेच दूरध्वनीद्वारे जिल्हा शल्यचिकित्सक डॉ. अंबादास देवमाने व अतिरिक्त जिल्हा शल्यचिकित्सक

डॉ. शीतल जोशी यांच्याशी चर्चा करण्यात आली.

घटनेच्या दिवशी उपजिल्हा रुग्णालयात ड्युटीवर असलेल्या डॉ. प्रीती पाटील यांना तत्काळ निलंबित करण्यात आले तसेच जिते प्राथमिक आरोग्य केंद्रातील डॉ. मिलिंद पाटील यांच्या निलंबनाचा प्रस्ताव जिल्हा आरोग्य अधिकारी यांनी आयुक्तांकडे पाठविला आहे. त्यांनाही लवकरच निलंबित करण्यात येणार असल्याची माहिती जिल्हा शल्यचिकित्सक डॉ. अंबादास देवमाने यांनी दिली तसेच इतर मागण्यांची पूर्तता ११ ऑगस्टपर्यंत करण्याचे आश्वासन शिष्टमंडळाला दिले.

या वेळी भाजप जिल्हा उपाध्यक्ष वैकुंठ पाटील, भाजप जिल्हा उपाध्यक्ष डी. बी. पाटील, विक्रम चालक मालक संघटनेचे जिल्हाध्यक्ष विजय पाटील, हरिष बेकावडे, संजय डंगर, नरेंद्र ठाकूर यांच्यासह सर्वपक्षीय कार्यकर्ते व ग्रामस्थ मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

भाजपच्या राष्ट्रीय पदाधिकाऱ्यांची घोषणा

विनोद तावडेंसह पंकजा मुंडे यांच्यावरही जबाबदारी

नवी दिल्ली : वृत्तसंस्था

आगामी लोकसभा निवडणुकीसाठी भाजपने कंबर कसली आहे. भाजप राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा यांनी शनिवारी (दि. २९) पक्षाच्या केंद्रीय पदाधिकाऱ्यांची घोषणा केली असून यामध्ये १३ उपाध्यक्ष, आठ सरचिटणीस आणि १२ सचिवांचा समावेश आहे.



कार्यकारिणीत फेरबदल करण्यात आले आहेत.

पुढील वर्षी होणाऱ्या लोकसभा निवडणुकीसाठी सर्वपक्षीयांकडून मोर्चेबांधणी केली जाऊ लागली आहे. लोकसभा निवडणुकांची रंगीत तालीम ठरावी अशा काही राज्यांच्या विधानसभा निवडणुका पुढच्या काही महिन्यांत होणार आहेत. या पार्श्वभूमीवर भाजपकडून राष्ट्रीय

भाजप अध्यक्ष नड्डा यांच्या टीममध्ये नव्या आणि जुन्या चेहऱ्यांचा ताळमेळ बसवण्यात आला आहे. छत्तीसगडचे माजी मुख्यमंत्री रमण सिंह आणि राजस्थानच्या माजी मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे यांची राष्ट्रीय उपाध्यक्षपदी निवड करण्यात आली आहे, तर बांदी संजय कुमार आणि राधामोहन अग्रवाल यांना

सरचिटणीस बनवण्यात आले आहे. काँग्रेसचे ज्येष्ठ नेते ए. के. अँटनी यांचे पुत्र अनिल अँटनी यांचाही समावेश भाजपने राष्ट्रीय कार्यकारिणीत केला असून त्यांच्याकडे सचिवपदाची जबाबदारी सोपवण्यात आली आहे. काही महिन्यांपूर्वीच अनिल यांनी काँग्रेसला रामराम ठोकत भाजपमध्ये प्रवेश केला होता. त्यांना कार्यकारिणीत स्थान देण्यात आले आहे.

महाराष्ट्रातून विनोद तावडे यांच्यावर राष्ट्रीय सरचिटणीसपदाची जबाबदारी सोपवण्यात आली आहे. याशिवाय पंकजा मुंडे व विजया रहाटकर यांचा समावेश राष्ट्रीय सचिव म्हणून करण्यात आला आहे.

पुण्यात पकडलेल्या दहशतवाद्यांच्या साथीदारास रत्नागिरीमधून अटक

पुणे : प्रतिनिधी

कोथरुडमध्ये अटक करण्यात आलेल्या दहशतवाद्यांच्या आणखी एका साथीदारास राज्य दहशतवादविरोधी पथकाने (एटीएस) रत्नागिरी परिसरातून अटक केली. त्यामुळे या प्रकरणात एटीएसच्या अटकेत असलेल्यांची संख्या आता चार झाली आहे.

दुचाकी चोरण्याच्या तयारीत असलेल्या इम्रान युनूस खान आणि युनूस याकूब साकी (दोघे रा. रतलाम, मध्य प्रदेश, सध्या कोंढवा) यांना गेल्या आठवड्यात पोलिसांनी अटक केली होती. प्राथमिक तपासामध्ये हे दोघे फरारी दहशतवादी असल्याचे निष्पन्न झाले. त्यानंतर मिळालेल्या माहितीच्या आधारे या दोघांना आश्रय दिल्याच्या आरोपावरून मूळच्या गोंदियामधील आणि सध्या कोंढवा परिसरात वास्तव्याला असलेल्या अब्दुल कादिर दस्तगीर पठाण याला पोलिसांनी अटक केली होती. या तिघांची एकत्रित चौकशी सुरू आहे. तपासामध्ये रत्नागिरीतील एकाने आर्थिक रसद पुरवल्याची माहिती पुढे आली. त्याला पोलिसांनी अटक केली आहे.

बुलढाण्यात दोन खासगी बसची समोरासमोर धडक

सहा प्रवाशांचा जागीच मृत्यू, १९ जखमी

मलकापूर : प्रतिनिधी

बुलढाणा जिल्ह्यातील मलकापूर शहरात राष्ट्रीय महामार्गावरील रेल्वे उड्डाणपुलावर शनिवारी (दि. २९) पहाटे दोन खासगी बसची समोरासमोर धडक झाली. या भीषण अपघातात सहा प्रवाशांचा मृत्यू झाला असून १९ जण जखमी झाले आहेत.

अमरनाथची तीर्थयात्रा करून परतणारी खासगी बस (एमएच ०८-९४५८) हिंगोलीच्या दिशेने जात होती, तर दुसरी बस (एमएच २७-बीएक्स ४४६६) नागपूरवरून नाशिकच्या दिशेने जात होती. मलकापूर शहरातून जाणाऱ्या महामार्ग क्रमांक ६६२ या दोन बस समोरासमोर धडकून अपघात झाला. मृतांचा आकडा वाढण्याची शक्यता



आहे. अपघातातील काही जखमींची प्रकृती चिंताजनक असल्याने त्यांना बुलढाणा येथील रुग्णालयात दाखल करण्यात आले आहे. दरम्यान, या अपघाताबद्दल मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी शोक व्यक्त केला असून मृतांच्या नातेवाईकांना प्रत्येकी पाच लाखांची मदत देण्याचे निर्देश दिले आहेत तसेच जखमींवर शासकीय खर्चाने उपचार करण्याच्या सूचनाही दिल्या आहेत.

निवडक

देवेंद्र कुमार उपाध्याय यांनी घेतली न्यायमूर्तीपदाची शपथ

मुंबई : अलाहाबाद उच्च न्यायालयातील



न्यायाधीश देवेंद्र कुमार उपाध्याय यांनी शनिवारी (दि. २९) मुंबई उच्च न्यायालयाच्या मुख्य न्यायमूर्तीपदाची शपथ घेतली. राजभवन येथे राज्यपाल रमेश बैस यांनी उपाध्याय यांना पदाची शपथ दिली. या सोहळ्याला मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्यासह इतर मान्यवर उपस्थित होते.

कुरलकरांच्या व्हॉट्सअप चॅटमधून धक्कादायक खुलासे

मुंबई : हनीटॅपमध्ये अडकलेले 'डीआरडीओ'चे संचालक व वरिष्ठ शास्त्रज्ञ डॉ. प्रदीप कुरलकर आणि त्यांना झारा दासगुप्ता असे नाव सांगणारी पाकिस्तानी महिला यांच्यातील व्हॉट्सअप चॅट्सची माहिती सांभाळण्यात यशस्वी झाली आहे. यात कुरलकरांनी भारताच्या काही क्षेत्रांसाठी विषयी झाराशी चर्चा केल्याचे उघड झाले आहे.

भारतीय संघात निवड झालेल्या तायक्रांदोपटूंचे लोकनेते रामशेठ ठाकूर यांच्याकडून कौतुक



पनवेल : रामप्रहर वृत्त

भारतीय तायक्रांदो संघात निवड झालेल्या रायगड जिल्ह्यातील सहा खेळाडूंना श्री. रामशेठ ठाकूर सामाजिक विकास मंडळाच्या वतीने दोन लाख रुपयांची आर्थिक मदत करण्यात येणार असल्याचे माजी खासदार लोकनेते रामशेठ ठाकूर यांनी शनिवारी (दि. २९) जाहीर केले. या खेळाडूंनी लोकनेते रामशेठ ठाकूर यांची भेट घेत आशीर्वाद घेतले.

नाशिक येथे इंडिया तायक्रांदो

दोन लाख रुपयांची मदत

आयोजित चॅम्पियन ऑफ चॅम्पियन अंतिम फेरी, कॅडेट जागतिक तायक्रांदो अजिंक्यपद स्पर्धा तसेच कॅडेट व ज्युनिअर आशियाई तायक्रांदो स्पर्धा निवड चाचणीकरिता अर्मेच्युअर तायक्रांदो असोसिएशन ऑफ रायगडच्या अटॅकर्स, गुरुकुल आणि वीर तायक्रांदो अकॅडमीमधील एकूण

२२ खेळाडू पात्र झाले होते. यातील विजेते खेळाडू भारतीय तायक्रांदो संघासाठी पात्र झाले आहेत. गुरुकुल तायक्रांदो अकॅडमीतील राज जाधव, ध्रुव शेटी व साई जाधव यांची कॅडेट सांघिक मुले, तर किरण कदम, निशीता पाडेकर व संस्कृती पाटील यांची जुनियर सांघिक मुली या गटांत प्रथम क्रमांक पटकावून २ ते ९ सप्टेंबरदरम्यान लेबनॉन येथे होणाऱ्या आशियाई तायक्रांदो अजिंक्यपद स्पर्धासाठी निवड झाली आहे. (पान २ वर..)

पोलादपूर-महाबळेश्वर आंबेनळी घाटरस्ता १५ दिवसांसाठी बंद

दुर्घटना टाळण्यासाठी प्रशासनाची खबरदारी

अलिबाग : प्रतिनिधी

अतिवृष्टीच्या पार्श्वभूमीवर पोलादपूर-महाबळेश्वर आंबेनळी घाट रस्त्यावरील दुर्घटना टाळण्यासाठी हा रस्ता शनिवार (दि. २९)पासून पुढील १५ दिवसांकरिता सर्व प्रकारच्या वाहतुकीकरिता बंद करण्यात आला आहे. याबाबतची अधिसूचना जिल्हाधिकारी डॉ. योगेश म्हेसे यांनी जारी केली.



भूस्खलन झाले. या डोंगरावरील माती व मोठे मोठे दगड रस्त्यावर आल्याने तसेच दुसऱ्या बाजूला खोल दरी असल्याने हा घाटरस्ता वाहतुकीस धोकादायक असल्याचे प्रथमदर्शनी दिसत आहे.

या रस्त्यावरून वाहतूक सुरू ठेवण्यास नागरिकांच्या सुरक्षिततेचा प्रश्न उद्भवून मोठ्या प्रमाणात जीवित व वित्तीय हानी होण्याची दाट शक्यता आहे. त्या

कारणास्तव हा रस्ता बंद करण्यात येऊन पोलादपूर खेड-चिपळूण-पाटण-कराड-कोल्हापूर तसेच पाटणकडून सातारामार्गे पुण्याकडे असा पर्यायी मार्ग आहेत, असे अभिप्राय सादर केले गेले आहेत. या पार्श्वभूमीवर महाड उपविभागीय दंडाधिकारी यांनी केलेल्या विनंतीनुसार हा घाटरस्ता १५ दिवस सर्व वाहतुकीसाठी बंद करण्यात आला आहे.

ज्येष्ठ पत्रकार भाऊ तोरसेकर यांचे आज पनवेलमध्ये व्याख्यान

पनवेल : भारतीय जनता पक्षाच्या उत्तर रायगड सांस्कृतिक सेलच्या वतीने रविवारी (दि. ३०) सायंकाळी ५ वाजता शहरातील आद्य क्रांतिवीर वासुदेव बळवंत फडके नाट्यगृहात ज्येष्ठ पत्रकार व प्रतिपक्ष या सुप्रसिद्ध युट्यूब चॅनेलचे सर्वेसर्वा भाऊ तोरसेकर यांचे जाहीर व्याख्यान आयोजित करण्यात आले आहे.



भाऊ तोरसेकर हे सुप्रसिद्ध ज्येष्ठ पत्रकार, वाचकप्रिय ब्लॉगर व लेखक असून स्थानिक राजकारणापासून ते आंतरराष्ट्रीय घडामोडींवर सडेतोड भाष्य करण्यात त्यांची हातोटी आहे. त्यांनी १९६९मध्ये आचार्य अत्रे यांच्या दै. मराठातून पत्रकारितेच्या कारकिर्दीला सुरुवात केली. त्यांनी सा. भूपुत्र, ब्लिझ (मराठी), सकाळ (मुंबई) मधून पत्रकारिता केली. १९८५ ते १९८९ या काळात शिवसेनेचे मुखपत्र मार्मिक या साप्ताहिकातून कार्यकारी संपादक म्हणून काम पाहिले. त्यानंतर विवेक, चित्रलेखा यांसारख्या साप्ताहिकमध्ये त्यांनी काम केले. त्यांचे प्रतिपक्ष नावाचे युट्यूब चॅनेल आहे, तर माऊल्या जगता पहारा या ब्लॉगवर ७५ लाखांहून अधिक वाचक आहेत.

भारतीय जनता पार्टी
(सांस्कृतिक सेल) उ. रायगड जिल्हा
तर्फे आयोजित..

जाहीर व्याख्यान

प्रवेश मर्यादित

वक्ते : मा. श्री. भाऊ तोरसेकर

(पत्रकार व "प्रतिपक्ष" ह्या सुप्रसिद्ध YOUTUBE CHANNEL चे सर्वेसर्वा)

विषय: बदलता भारत आणि पंतप्रधान नरेंद्र मोदींचे योगदान

रविवार दि. ३० जुलै २०२३ रोजी
सायं ५.०० वाजता
ठिकाण: आद्यक्रांतिवीर वासुदेव बळवंत
फडके नाट्यगृह, पनवेल

अधिक माहितीसाठी

संपर्क : अभिषेक पटवर्धन : 9029580343
गणेश जगताप : 9870116964



ऑलिम्पिकमध्ये क्रिकेटचे होणार पुनरागमन?

लॉस एंजेलिस : वृत्तसंस्था लॉस एंजेलिस येथे २०२८ मध्ये होणाऱ्या ऑलिम्पिक स्पर्धेत जंटलमन्स गेम अशी ओळख असणाऱ्या क्रिकेटचा समावेश होणार आहे. 'द गार्डियन' मधील वृत्तानुसार पुरुष आणि महिला संघ टी-२० क्रिकेट स्पर्धा ऑलिम्पिकमध्ये पदक जिंकण्यासाठी पात्र ठरतील. क्रिकेट या खेळाचा तब्बल १२८ वर्षांनी ऑलिम्पिकमध्ये समावेश होणार आहे.

क्रिकेट हा खेळ ऑलिम्पिकमध्ये यापूर्वी खेळला गेला आहे. १९०० मध्ये क्रिकेटला या खेळांच्या महाकुंभाने स्थान मिळाले होते. आता १२८ वर्षांनंतर ते पुन्हा ऑलिम्पिकमध्ये परत येऊ शकते. २०२८ मध्ये लॉस एंजेलिस येथे होणाऱ्या ऑलिम्पिकमध्ये क्रिकेट या



खेळाचा समावेश होणार आहे. ऑलिम्पिकमध्ये क्रिकेट हे टी-२० फॉर्मेटमध्ये खेळले जाईल. १९०० मध्ये प्रथम श्रेणी क्रिकेटच्या आधारावर त्याचे आयोजन करण्यात आले होते. आता २०२८ वितरित क्रिकेटला २०२३ च्या ब्रिस्बेन ऑलिम्पिकमध्येही स्थान मिळण्याची शक्यता आहे. प्रसारण हक्कातून मिळणारे उत्पन्न हे त्यामागचे प्रमुख कारण असल्याचे सांगितले जाते.

नऊ खेळांचा समावेश
आंतरराष्ट्रीय ऑलिम्पिकमध्ये क्रिकेटसह नऊ खेळांना २०२८ च्या ऑलिम्पिकमध्ये समावेश करण्यासाठी निवडण्यात आले आहे. क्रिकेटव्यतिरिक्त यात बेसबॉल/सॉफ्टबॉल, फ्लॅग फुटबॉल, लॅक्रोस, ब्रेक डान्सिंग, कराटे, किक बॉक्सिंग, स्कॅश आणि मोटरस्पोर्ट्सचा समावेश आहे. या वर्षाच्या अखेरीस क्रिकेटबाबत निर्णय घेतला जाऊ शकतो.

जाईल, मात्र दोन्ही गटांत केवळ प्रत्येकी संघांनाच संधी दिली जाईल. आयसीसी क्रमवारीच्या आधारे संघ ठरवले जाऊ शकतात. पॅरिसमध्ये २०२४ ऑलिम्पिकसाठी भारतातील प्रसारण हक्क सुमारे १६५ कोटी रुपयांना विकले गेले आहेत. २०२८ आणि २०२३ च्या ऑलिम्पिकमध्ये क्रिकेटचा समावेश केल्यास ब्रॉडकास्टरला हक्कातून सुमारे १६० कोटी रुपये मिळू शकतात. म्हणजेच १० पट अधिक नफा वाढ होण्याची शक्यता आहे. यासाठी सर्वच जण उत्सुक आहेत. १९०० मध्ये ऑलिम्पिकमधील क्रिकेटबद्दल जर बोलायचे झाले, तर बेल्जियम, फ्रान्स, ब्रिटन आणि नेदरलँड्स ऑलिम्पिकमध्ये प्रवेश करणार होते, पण बेल्जियम आणि नेदरलँड्सने माघार घेतली. यानंतर सुवर्ण आणि रौप्यपदकांचा निर्णय फक्त दोन संघांमधील सामन्याने झाला. यात फ्रान्सला नमवून ब्रिटनने ऑलिम्पिकमधील एकमेव सुवर्णपदक जिंकले.

जपान खुल्या बँडमिंटन स्पर्धेत लक्ष्यची उपांत्य फेरीत धडक

टोकियो : वृत्तसंस्था

भारताच्या लक्ष्य सेनेने जपानच्या कोकी वातानाबेला सरळ गेममध्ये नमवत जपान खुल्या बँडमिंटन स्पर्धेच्या (सुपर ७५० दर्जा) उपांत्य फेरीत प्रवेश मिळवला. २०२१ च्या जागतिक अजिंक्यपद स्पर्धेतील कांस्यपदक विजेता आणि जागतिक क्रमवारीत १३ व्या स्थानी असणाऱ्या लक्ष्यने वातानाबेला २१-१५, २१-१९ असे नमवले. दुसरीकडे एचएस प्रणॉयला झुंजार खेळानंतरही पराभवाचा सामना करावा लागला.

१८-२१, ८-२१ अशी हार पत्करली, तर सात्त्विकसाईराज रंकीरेड्डी व चिराग शेड्डी जोडीची सलग १२ विजयांची मालिका खंडित झाली. त्यांना चायनीज तैपेइच्या ली यांग व वांग ची लान जोडीकडून १५-२१, २५-२३, १६-२१ असा पराभव पत्करावा लागला. लक्ष्यचा सामना पुढच्या फेरीत इंडोनेशियाच्या पाचव्या मानांकित जॉन्सन क्रिस्टीशी होणार आहे.



युवा खेळाडू

भारताचा लक्ष्य सेन हा २१ वर्षीय युवा खेळाडू असून सध्या चांगल्या फॉर्ममध्ये दिसत आहे. त्याची कामगिरी अशीच राहिली, तर भारताला या स्पर्धेत पदक मिळण्याची आशा आहे.

आयसीसी कसोटी क्रमवारीत रोहित शर्मा 'टॉप टेन'मध्ये

यशस्वीची मोठी झेप

दुबई : वृत्तसंस्था
भारताचा युवा सलामीवीर यशस्वी जैस्वालने त्याच्या आयसीसी कसोटी क्रमवारीत मोठी कामगिरी केली आहे. तो ११ स्थानांची मोठी झेप घेत ६३ व्या स्थानावर आला आहे. भारतीय कर्णधार रोहित शर्मालाही वेस्ट इंडिजविरुद्धच्या कसोटी मालिकेत चांगल्या कामगिरीचा फायदा झाला असून तो नवव्या स्थानावर पोहचला आहे.

२१ वर्षीय जैस्वालनेने पोर्ट ऑफ स्पेन येथे वेस्ट इंडिजविरुद्ध अनिर्णित राहिलेल्या दुसऱ्या कसोटीत ५७ आणि यामुळे त्याला आता गुण मिळाले आहेत. दुसऱ्या कसोटीत ८० आणि ५७ धावा करणारा रोहित हा भारतीय कसोटी फलंदाजांच्या क्रमवारीत सर्वोच्च स्थानी आहे. त्याचे ७५९ गुण आहेत आणि तो श्रीलंकेच्या दिमुथ करुणारत्नेबरोबर नवव्या स्थानी आहे. कसोटी क्रमवारीत रोहितनंतर ऋषभ



पंत आहे. त्याचे ७४३ गुण असून एका स्थानाच्या नुकसानासह तो १२व्या स्थानावर आहे. विराट कोहली ७३३ गुणांसह १४ व्या स्थानावर कायम आहे. अंशेसमूह चांगली कामगिरी करणारा ऑस्ट्रेलियाचा मार्नस लाबुशेन आणि इंग्लंडचा जो रुट यांनी प्रत्येकी तीन स्थानांनी प्रगती करीत अनुक्रमे दुसऱ्या आणि तिसऱ्या स्थानावर पोहचले आहेत. न्यूझीलंडचा फलंदाज केन विल्यमसन ८८३ रेटिंग गुणांसह अव्वल स्थानावर आहे.

गोलंदाजांमध्ये अश्विन, अष्टपैलूंमध्ये जडेजा अव्वल

भारताचा अनुभवी फिरकीपटू रविचंद्रन अश्विन (८७९) गोलंदाजांच्या यादीत अव्वल स्थानावर आहे, तर रवींद्र जडेजा (७८८) सहाव्या स्थानावर आहे. वेगवान गोलंदाज मोहम्मद सिराजनेही क्रमवारीत प्रगती केली असून सहा स्थानांनी प्रगती करीत ३३ व्या स्थानावर आला आहे. श्रीलंकेच्या प्रभात जयसूर्याने गॅलेमध्ये सात विकेट्स घेत सात स्थानांनी प्रगती करीत सातव्या क्रमांकावर पोहचला आहे. अष्टपैलूंच्या क्रमवारीत रवींद्र जडेजा आणि आर. अश्विन यांनी अनुक्रमे आपले अव्वल दोन स्थान कायम राखले आहेत, तर अक्षर पटेल पाचव्या क्रमांकावर कायम आहे.

युसूफ पठाणचे टी-१० लीगमध्ये वादळी अर्धशतक

अवघ्या २६ चेंडूत चोपल्या ८० धावा

हरारे : वृत्तसंस्था
टीम इंडियातून निवृत्त झालेल्या युसूफ पठाणने झिम्बाब्वेमध्ये खेळल्या जाणाऱ्या झिम आफ्रो टी-१० लीग स्पर्धेत झंझावाती खेळीच्या जोरावर आपल्या संघाला सहा विकेट्सने विजय मिळवून दिला. जोहान्सबर्ग बफे लो ज संघाकडून खेळताना युसूफने ऊर्बन कलंदर संघाविरुद्ध तडाखेबंद फलंदाजी करताना २६ चेंडूत ८० धावा कुटल्या.

प्रथम फलंदाजी करताना ऊर्बन कलंदरने १० षटकांत चार गडी गमावून १४१ धावांचे डोंगरसारखे लक्ष्य ठेवले होते. संघाकडून आंद्रे फ्लेचरने १४ चेंडूत ३९ धावांची तुफानी खेळी खेळली. याशिवाय आसिफ अलीने १२ चेंडूत ३२ धावांचे योगदान दिले, तर शेवटी निक वेल्चने



चेंडूत १७ धावा करून बाद झाला. त्याच्यापाठोपाठ टॉम बॅटन चार धावा करून परतला. त्यानंतर विल समीदही १६ धावा करून बाद झाला. येथून हा संघ सामन्यातून बाहेर पडला असे वाटत होते, मात्र चौथ्या क्रमांकावर फलंदाजीला आलेल्या युसूफ पठाणने २६ चेंडूत ८० धावा फटकावत सामना पलटवला आणि आपल्या संघाला रोमहर्षक विजय मिळवून दिला.

चौकार-षटकारांचा पाऊस

युसूफ पठाणने संघाला विजय मिळवून देण्याची जबाबदारी आपल्या खांद्यावर घेताना आपल्या खेळीत चार चौकार आणि सहा षटकारांच्या मदतीने ८० धावांची स्फोटक खेळी खेळली. त्याने मैदानाच्या चारी बाजूला जोरदार फटकेबाजी केली. शेवटच्या षटकात विजयासाठी २० धावा हव्या होत्या. या षटकात पठाणने दोन षटकार आणि दोन चौकार मारून संघाला विजय मिळवून दिला.

आशियाई क्रीडा स्पर्धा : टीम इंडियाच्या पुरुष आणि महिला क्रिकेट संघांना थेट उपांत्यपूर्व फेरीत एन्ट्री

नवी दिल्ली : वृत्तसंस्था

आशियाई क्रीडा स्पर्धेमध्ये महिला संघांसह पुरुष संघदेखील क्रिकेट सामने खेळणार आहेत. एका अहवालानुसार भारताच्या पुरुष आणि महिला क्रिकेट संघाला आयसीसी टी-२० क्रमवारीच्या आधारे थेट उपांत्यपूर्व फेरीत स्थान मिळाले आहे.

अव्वल चार क्रिकेट संघांना थेट उपांत्यपूर्व फेरीत स्थान देण्यात आले आहे, ज्यामध्ये भारत, पाकिस्तान, श्रीलंका आणि बांगलादेश या संघांचा समावेश आहे. आशियाई क्रीडा स्पर्धेत एकूण १८ संघ पुरुष क्रिकेट स्पर्धेत आणि १४ संघ महिला क्रिकेट स्पर्धेत भाग घेतील. भारतीय पुरुष संघाचा उपांत्यपूर्व सामना ५ ऑक्टोबर रोजी होईल, त्याच्या दुसऱ्याच दिवशी उपांत्य फेरीचा सामना होईल.

१९ ते २६ सप्टेंबर दरम्यान महिला क्रिकेटचे सामने खेळले जाणार आहेत, ज्यामध्ये हरमनप्रीत कौरला दोन सामन्यांच्या बंदीमुळे दोन्ही बाजू फेरीचे सामने खेळता येणार नाहीत. २२ सप्टेंबर रोजी भारतीय महिला उपांत्यपूर्व फेरीत भिडतील. जर ते उपांत्य फेरीसाठी पात्र ठरले, तर हा सामना २५ सप्टेंबरला होईल. २६ सप्टेंबर रोजी

सुवर्ण आणि कांस्यपदकांचे सामने होणार आहेत.



असे आहेत संघ

पुरुष संघ : ऋतुराज गायकवाड (कर्णधार), यशस्वी जैस्वाल, राहुल त्रिपाठी, तिलक वर्मा, रिंकू सिंग, जितेश शर्मा, वॉशिंग्टन सुंदर, शाहबाज अहमद, रवी बिश्रॉई, आवेश खान, अर्शदीप सिंग, मुकेश कुमार, शिवम मावी, शिवम दुबे आणि प्रभसिमरन सिंग.

महिला संघ : हरमनप्रीत कौर (कर्णधार), स्मृती मंधाना, शफाली वर्मा, जेमिमाह रॉड्रिगज, दीप्ती शर्मा, ऋचा घोष, अमनजोत कौर, देविका वैद्य, अंजली सरवानी, तितस साधू, राजेश्वरी गायकवाड, मिन्नु मणी, कनिका आहुजा, उमा छेत्री, आणि अनुषा बरेड्डी.


जीवत् शरदः शतम्!



राजू झांबरे
यांना वाढदिवसाच्या शुभेच्छा

शुभेच्छुक
प्रशांत खानावकर, समीर कटेकर

॥ भावपूर्ण श्रद्धांजली ॥



स्व. लक्ष्मण गोवर ठाकूर
मृत्यु :- मिति अधिक श्रावण शु. ४, शके १९४५, शुक्रवार दि. २१/०७/२०२३ रोजी

दशक्रिया विधी
रविवार दि. ३०/०७/२०२३ रोजी श्री क्षेत्र नाशिक येथे

उत्तरकार्य विधी
मंगळवार दि. ०१/०८/२०२३ रोजी दुपारी १२.०० वाजता (राहत्याघरी)

दिनांक	कार्यक्रम
३०/०७/२०२३ (रविवार)	दशक्रिया विधी
३१/०७/२०२३ (सोमवार)	विश्वनाथ बुवा संगीत विद्यालय दिघोडे प्रस्तुत 'भक्तीधारा', गुरुवर्य :- श्री.सुहास ठाकूर सर (धृतुम), गायक :- मृणाली ठाकूर, संचाली पाटील, प्रगती डाकी, प्रियांशु डाकी, पुजा म्हात्रे, पखवाज:- आयुष म्हात्रे, तबला :- विनित ठाकूर,
०१/०८/२०२३ (मंगळवार) सायं. ७ ते ९	श्री गुरुकृपा भजन मंडळ, कोपर, बुवा-सां. सुप्रिया समीर घरत, पखवाज-श्री. तुषार घरत, तबला -कु. मिलींद कडू, टाळ -कु. उमेश गावंड.
शोकाकुल समस्त ठाकूर परिवार	
पता: मु. शिवाजीनगर, पो. गव्हाण, ता. पनवेल, जि. रायगाड.	